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Lengyeltóti János (1910-1991) 
Néptanító-népművelő 

 
Szigetváron született 1910. szeptember 28-án. Szülővárosában 

végezte el az elemi és polgári iskolát. Tanulmányait a Pécsi 

Tanítóképzőben folytatta, itt szerzett kántortanítói diplomát. 

Rövid kitérő után a mozsgói iskolában kezdte meg tanítói 

munkáját 1930. november 20-án.  
 

1933-ban lett a falu népművelője, s mellette betöltötte a járási 

néprajzi előadói munkakört is.  
 

1942-ben őt nevezték ki az iskola igazgatójának. 
 

Többször behívták gyakorlatra a hadseregbe, végül kikerült a 

keleti frontra, a doni harcokba. Itt szerzett élményeiről mesél Sára 

Sándor filmrendező huszonöt részes Krónika című sorozatában. 

1946 augusztusában került haza, és folytatólagosan átvette a 

körzeti iskola irányítását és a népművelői felelős munkakört. 

1947-1949 között tanulmányi felügyelő volt. 

Részt vett az 1956-os helyi eseményekben, ami miatt 

felfüggesztették pedagógusi állásából, el kellett hagynia szolgálati lakását is. Ezekben az 

időkben kántorként dolgozott. 1963-ban rehabilitálták, s ismét bekapcsolódhatott a 

népművelési teendőkbe, a körzeti művelődési otthon igazgatójává nevezték ki. A járási 

honismereti szakreferensi tevékenységet is ellátta. 
 

1968-ban a Baranya megyei Műemlék Albizottság tagjává választották. 1974-ben a 

Népművelési Intézet keretében szervezett Művelődési Ház Vezetők Országos 

Munkaközösségének tagjává nevezték ki. 1956-ban ő szorgalmazta a Művelődési Ház 

megépítését. Az általa irányított Ifjúsági Klub példaként szolgált a környék ifjúsága körében 

végzett munka számára. 
 

1977-ben vonult nyugdíjba, s tovább vezette szakkörét, gondozta gyűjteményét, mindaddig, 

míg egészségi állapota engedte. 

 

1980-ban kapta meg az aranydiplomát. Az átadó ünnepséget rögzítette Sára Sándor stábja, 

ebből készült a Néptanítók című film, melynek ő is egyik szereplője. 

 

1990-ben vette át a gyémántdiplomát, 1991-ben Mozsgó első díszpolgárává választották. Ez 

év december 1-én elhunyt. December 12-én, kívánsága szerint, Mozsgón kísérték örök 

nyugalomra. Sírján a felirat verséből idéz: 
 

"Szívharangnak jöttem közétek." 


